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Arvo Askolan olympiamitalista 75 vuotta – olympiarenkaat hautakiveen
Valkealassa 2. päivänä joulukuuta 1909 syntynyt Arvo Askola kuuluu kiistatta suomalaisen kestävyysjuoksun suurnimiin. Berliinin olympialaisissa 1936 Askola kamppaili loppusuoran ajan 10 000 metrin voitosta ja saavutti 0,2 sekuntia voittajalle häviten hopeamitalin. Lantta-Inkilä-Henttu Sukuseura on hakenut olympiakomitealta luvan olympiarenkaiden kiinnittämiseen Askolan hautakiveen. Juhlallisuuksin tapahtuva renkaiden paljastaminen tapahtuu 2.8, jolloin tulee kuluneeksi päivälleen 75 vuotta Berliinin voitokkaasta juoksusta.
Arvo Askolan juoksijan ura tuli suuren yleisön tietoisuuteen muutamaa vuotta Berliinin kisoja aiemmin.  Viipurissa 1934 Askola juoksi 5 000 metrillä ensimmäiseksi ajalla 14.31. Saman vuoden syyskuussa hän voitti Torinossa 10 000 metrin EM-hopeaa häviten niukasti 0,6 sekunnilla kilpakumppanilleen Ilmari Salmiselle. Näin oli Kymintehtaan urheiluseuraa edustava 64-kiloinen ja 171 senttiä pitkä 25-vuotias nuorukainen juossut lopullisesti suomalaisen urheilukansan sydämiin.
Berliinin olympialaisten lähestyessä 1936 oli Paavo Nurmi muutamaa kuukautta aiemmin ilmaissut huolensa suomalaisen kestävyysjuoksun tilasta ja menestyksestä. Elokuun ensimmäisenä päivänä Berliinissä juostu 5 000 metriä oli hälventänyt varjoja Gunnar Höckertin ja Lauri Lehtisen tuodessa Suomelle kaksoisvoiton. Ilmari Salmisen kaatuminen kaksi kierrosta ennen loppua oli jättänyt hänet kuudenneksi ja kolmoisvoitto oli siltä osin jäänyt maajoukkueelta haaveeksi. Arvo Askola ei osallistunut juoksuun.

Elokuun toisena päivänä juostu 10 000 metriä oli henkeä salpaava. Japanin Kohei Murakoso oli päättänyt kypsyttää vauhdillaan suomalaiset Askolan, Iso-Hollon ja Salmisen. Suomalaiset olivat sopineet noin 3 minuutin kilometrivauhdista. Kun kilpailu eteni, suomalaiset aloittivat kierrosta ennen kirin, jolloin radioselostaja Martti Jukolan ikimuistoiset sanat ”Murakoso jää, Murakoso jää” syöpyivät suomalaisten radion kuuntelijoiden mieliin. Takasuoralla Askola lisäsi vauhtia ja siirtyi kärkeen. Loppusuoran alkaessa Kymenlaaksosta kotoisin oleva kaksikko Askola – Salminen alkoivat hurjan kamppailun olympiavoitosta. Iso-Hollo jäi suosiolla varmistelemaan kolmoisvoittoa. Tultaessa loppusuoralle Askola ja Salminen juoksivat rinta rinnan. Kirjailija Marko Tapio on ikuistanut kirjaansa Martti Jukolan selostuksen ”hyytyykö Salminen, hyytyykö Salminen”. Kilpakumppanit saapuivat maaliin Salmisen täpärästi voittaessa ja Askolan tullessa toiseksi. Molemmat miehet juoksivat kilpailussa omat henkilökohtaiset ennätyksensä. Suomen juoksuhistorian merkittävin juoksu oli saatu päätökseen Iso-Hollon tultua kolmantena maaliin.
Sama kaksikko oli ottanut kaksoisvoiton kaksi vuotta aiemmin Torinon Euroopan mestaruuskisoissa. Askolan ja Salmisen palatessa oli Kouvolan asemalla 6 500 ihmistä heitä vastassa. Arvo Askola kilpaili vielä Berliinin olympialaisten jälkeen kaksi vuotta vuoteen 1938 saakka. Suomen mestaruuden Askola voitti 8 kilometrin maastojuoksussa vuonna 1936. Vuonna 1937 hän juoksi Viipurissa henkilökohtaisen ennätyksensä 14.30 5 000 metrillä tullen toiseksi kilpailussa. Arvo Askola menehtyi 65-vuoden ikäisenä Kuusankoskella 23. päivänä marraskuuta 1975. Hänet haudattiin kotipitäjäänsä Valkealaan.
Tasan 75 vuotta Berliinin 10 000 metrin juoksun jälkeen Arvo Askolan hautakivi saa 2.8.2011 olympiarenkaat osoitukseksi ja muistutukseksi tuleville sukupolville suuresta suomalaisesta ja kymenlaaksolaisesta juoksijasta.

Olympiarenkaiden paljastustilaisuuden järjestelyihin ovat osallistuneet Lantta-Inkilä-Henttu
Sukuseura ry, Kouvolan kaupunki ja Kouvolan seurakuntayhtymä.
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