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Lantat, Inkilät ja Hentut kokoontuivat
Lantta – Inkilä – Henttu Sukuseura ry:n kymmenvuotisjuhlakokous pidettiin toissa viikolla Orilammella.
Sukukokoukseen osallistui noin 50 ihmistä eri puolilta Suomea. Maksaneita jäseniä seuraan kuuluu vähän yli sata.

Monet eivät tiedä kuuluvansa Lanttojen, Inkilöiden ja Henttujen sukuun, mutta ihmiset liittyvät sukuseuraan mielellään, kun saavat kuulla semmoiseen pääsevänsä.

Sukujen henkilöhistoriaa kasannut Teuvo Liukkonen pitää sukuseuratoimintaa tärkeänä.

· Kun tiedät mistä tulet, niin tiedät mihin menet.

Teuvon tiedostoista löytyy jo 36 000 Lantan, Inkilän ja Hentun sukuun kuuluvan ihmisen tiedot. Muutaman vuoden sisällä on tarkoitus julkaista sukukirja, johon on näillä näkymin tulossa yli 50 000 ihmisen tiedot.

Tiedoista selviää esimerkiksi nimet, iät, synnyin- ja kuolinajat, puolisoiden löytyminen ja lasten kummit. Teuvo on tutkinut muun muassa vanhoja kauppakirjoja ja perunkirjoituksia. Kansallisarkisto on digitoinut Valkealan vanhoja kirkonkirjoja vuoteen 1860 saakka, mikä helpottaa Teuvon työtä. Digitoituja kirkonkirjoja voi lukea omalta tietokoneelta.

Tuohikottilaissuku

Lanttojen, Inkilöiden ja Henttujen esi-isät tulivat noin vuonna 1550 Savitaipaleelta ja asettuivat asumaan Tuohikottiin nimellä Montonen. Vuonna 1600 syntyivät kolme kantataloa: Lantta, Inkilä ja Henttu.

Ruotsin vallan aikana Lantat, Inkilät ja Hentut kuuluivat neljänteen säätyyn eli talonpoikaissäätyyn.

Pääasiassa suku on valloittanut Pohjois-Kymenlaakson aluetta. Kymijoki ja sen varren teollisuus, maatalous ja rautatiet ovat antaneet töitä.

Monen ei ole tarvinnut lähteä Amerikkaan paremman elämän toivoissa, sillä Kymenlaaksossa on ollut hyvä olla, mutta Teuvo Liukkonen kertoo joidenkin sukulaisten sinnekin menneen.

Sukuseura merkittiin rekisteriin tammikuussa 2000. Aluksi sukunimet olivat yhdistyksen nimessä aakkosjärjestyksessä, mutta myöhemmin ne vaihdettiin kantatilojen numeroiden mukaiseen järjestykseen.
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