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Hentut, Inkilät ja Lantat koolla

Iloinen puheensorina ja tervehdysten äänet kuuluivat Valkealatalolta viime sunnuntaina, kun lähemmäs kolmesataa Henttua, Inkilää ja Lanttaa kokoontui yhteen juhlimaan sukujuhlaa sekä viettämään sukukokousta.

Hentut, Inkilät ja Lantat ovat Montosen suvun jälkeläisiä.

· Montosen nimeä esi-isämme käyttivät aina 1600-luvun alkuvuosiin asti, kertoi Teuvo Liukkonen, joka on tutkinut tiiviisti viimeiset neljä vuotta suvun asioita.

Montoset tulivat 1550-luvulla Savitaipaleelta Tuohikottiin ja kolme veljestä jakoi tilan, joista muodostui kolme erillistä kantataloa, jotka saivat nimensä veljesten etunimien mukaan: Henrikistä tuli Henttu, Ingestä Inkilä ja Larsista Lantta.

· Kolme vuotta sitten Paavo Jussinpojan, äiti oli Henttulainen ja isä Lanttalainen, jälkeläiset pitivät sukujuhlan Tuohikotissa. Sukujuhlassa päätettiin perustaa sukuseura, joka rekisteröitiin 20. tammikuuta 2000, Liukkonen kertoi.

Lähes 10.000 sukulaista

Viimeisten kolmen vuoden aikana sukututkimusta myös tiivistettiin. Kantatalo numero 1:n Lantan sukua ovat tutkineet Pirkko Pitkänen, Paavo Lantta sekä Erkki Lantta. 

· Pirkko Pitkänen tutkii ja kerää tietoja myös kantatalo numero 2:n Inkilän sukuhaarasta.

Teuvo Liukkonen itse on tutkinut Hentun sukua.
· Voin todeta, että vuodesta 1600 alkaen Henttu Lantanpoika eli Heikki Laurinpoika puolisoineen ovat esivanhempia noin 10.000 jälkeläiselle, Liukkonen totesi.

Paavo Jussinpoika Hentun sukuhaaran tutkimuksessaan on paneutunut Pekka Kivioja.

· Murto-osa tutkimuksista on viety tähän päivään saakka ja siltä osin saimme myös kotiosoitteita tietoon noin 900 henkilön osalta. Kolmen kantatalon yhteisen sukuseuran perustaminen johtuu siitä, että kaikki kolme sukua on lähtöisin samasta kantaperheestä.

· Jo aikaisemmin mainituista Montosesta ja toiseksi, avioliittojen kautta kyseisten kantatalojen ihmiset ovat voimakkaasti sekoittuneet keskenään, eli on tapahtunut ”poikkinaintia”, Liukkonen totesi.

Runsaasti kaksosia

Teuvo Liukkonen kertoi muutamia asioita suvun historiasta.

· Esimerkiksi naisen tasa-arvo tuli Hentulle jo vuonna 1772, kun miniäksi tullut Anna Jaakontytär jäi leskeksi ja hänestä tuli talonhaltija kahdeksi vuodeksi.

Hentun miehet osoittivat tässä suurta siviilirohkeutta, kuten myös Viipurinläänin maaherra, joka uskoi Annan pystyvän hoitavan asiat.

· Yksi havaintoni oli se, kun Heikki Jussinpoika meni Parolan Pässilään vävyksi avioiduttuaan Anna Eliaksentyttären kanssa vuonna 1793, alkoi heidän jälkeläisilleen syntyä kaksosia. Kaksosten syntyminen on Pässilän sukuhaarassa silmiinpistävää aivan tähän päivään asti. Lieneekö geeneillä asian kanssa tekemistä, Liukkonen pohti.

Liukkonen oli kiinnittänyt huomiota myös siihen, että puoliso löytyi yleensä läheltä.

· Jos otetaan Tuohikotti keskipisteeksi, kumppani haettiin yleensä noin 30 kilometrin säteeltä. Vihkimispäivä oli yleensä Tapaninpäivä.

Ensimmäinen pitäjän rajojen ulkopuolelta tuleva miniä tuli sukuun vuonna 1851 Mäntyharjulta.

Töitä riitti lähiympäristössä

Teuvo Liukkonen totesi, että sukuasioiden kokoaminen on ollut työlästä. – Olen tekemässä palapeliä, johon haluan ”kasvot” kaikille suvun jäsenille, eli tiedot siitä muun muassa koska he ovat käyneet ehtoollisella, milloin kuulutukset on haettu, vihkimisaika ja kummit. Peruspakettia olen jo alkanut kasaamaan, hän kertoi.

Liukkosen mukaan kyseessä ei ole pelkkä sukututkimus, vaan suvun historian tutkimus.

Henttu – Inkilä – Lantta suku levisi pääasiassa Kouvolan ympäristöön.

· Radan valmistuminen 1680-luvulla antoi työtä suvun miehille, joten töitä ei tarvinnut lähteä hakemaan kauempaa, kuten Yhdysvalloista tai Ruotsista.

Tänä päivänä sukua löytyy kuitenkin Liukkosen mukaan ympäri maapalloa.

Työkavereista tuli sukulaisia
Sukujuhlaan oli ripustettu sukutaulu, josta juhlavieraat saivat etsiä oman sukuhaaransa. Kuusankoskella asuva Lasse Tommola tutki sukutaulua yhdessä Korialla asuvan tyttärensä Sirpa Ahtiaisen kanssa.

· Äitini on Lantan tyttäriä, Lasse kertoi taulua tutkiessaan.

Molemmat olivat ensimmäistä kertaa mukana Henttu – Inkilä – Lantta sukujuhlassa, joka järjestettiin nyt toisen kerran.

· Tällainen sukujuhla on hieno juttu, Lasse totesi.

· Minusta on kiva tietää mistä olen tullut, Sirpa kertoi.

Lasse Tommola ja Sirpa Ahtiainen ovat olleet paljon yhteydessä suvun kanssa.

· Muutama kuukausi sitten näimme viimeksi sukulaisia, Lasse kertoi ja lisäsi, että laajempi suku on silti vielä tuntemattomampi.

Yllätyksiäkin sukujuhlassa oli.

· Olen nähnyt täällä kaksi työkaveriani, eikä minulla ollut aikaisemmin hajuakaan, että he ovat myös sukulaisiani, Sirpa naurahti.

Paljon sukulaisia kerralla

Henttu-suvun sukukirjaa selasivat Kangasalalla asuvat Elvi Heikkilä, omaa sukua Henttu ja hänen aviomiehensä Risto Heikkilä.

· Tällainen sukujuhla on kamalan kiva juttu. On todella mukava tavata tuttuja sukulaisia, Elvi Heikkilä kertoi sukukirjaa selatessaan.

Elvi ja Risto olivat mukana kolme vuotta sitten pidetyssä sukujuhlassa Tuohikotissa, jossa sukuseuran perustamisesta päätettiin.

· En muista kovinkaan monia kasvoja sieltä juhlasta, Risto totesi.

· Osa Valkealatalossa pidettyyn sukujuhlaan tulleista sukulaisista oli tuttuja, mutta laajempi osanottomäärä hämäsi hiukan.
